



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年3月25日

星期四

HEZE DAILY 第9057期 今日四版



菏泽通二维码

安全问题 重金“悬赏”

举报最高奖励 50 万元

新华社济南3月23日电 (记者 陈灏)举报安全生产问题,最高可奖励50万元;企业内部职工举报,奖金再上浮20%——为调动群众参与安全生产问题监督举报的积极性,山东省出台规定,对举报行为开出重奖。

在山东省政府新闻办23日下午举行的新闻发布会上,山东省应急厅党委书记、厅长秦传滨介绍,进入2021年以来,山东省生产安全形势异常严峻,接连发生较大及以上生产安全事故,社会影响恶劣,暴露出企业主体责任不落实、安全管理不严格、风险隐患排查整治不到位、非法违法行为突出等严重问题。

根据新近出台的《山东省安全生产举报奖励办法》,任何单位、组织和个人对山东省任何行业、任何领域存在的任何事故隐患和非法违法行为,都可以举报。危险性高,易发生事故的危险化学品、矿山、工贸、民爆物品等22个行业和领域被纳入重点举报奖励范围。

根据事故隐患和非法违法行为的严重程度,《奖励办法》分类逐项明确了奖励金额,对举报核实的实名举报人分档给予不同额度的现金重奖。《奖励办法》具体规定了295项举报奖励情形,明确了“举报什么”“向谁举报”“奖励多少”。其中,直接奖励50万元的情形有19项,奖励30万元的情形有29项,奖励10万元至20万元的情形有91项。对未列明奖励情形的举报,经核查属实的,同样给予不同数额的奖励,最高奖励50万元。

对企业内部职工积极举报和举报瞒报、谎报事故的行为,山东省将给予重点奖励。《奖励办法》规定,企业内部职工精准举报本单位事故隐患和非法违法行为的,奖励金额在规定的基础上再上浮20%;对举报瞒报、谎报事故经查实的,视事故大小、情节严重程度分别给予举报人3万元至50万元的奖励。

牡丹区:推出硬措施 打造软实力

3月20日,七里河畔,总投资约9000万元的牡丹奇珍艺术馆工地,往来穿梭的施工车辆、紧张地内部装修施工,绘就了一幅热火朝天的建设画卷。据了解,该馆今年国际牡丹文化旅游节期间开馆,将成为世界一流高档牡丹文化艺术品馆。同时,中央数字电视书画频道艺术中心、张改琴书画艺术馆等正在七里河畔加快建设。

如何传承中国优秀传统文化,打造地域特色文化发展软实力?牡丹区委书记张福龙表示,牡丹区作为菏泽主城区,承载着优秀传统文化传承的光荣使命,把增进民生福祉作为发展根本目标,通过不断增加投入,打造文化软实力,在群众物质生活不断提高的同时,全面提高精神文化生活水准,不断满足人民群众对美好生活向往,提升群众生活幸福感和自豪感!

“留得住乡愁,外乡人向往”是中国牡丹之都发展重要目标。牡丹区顺利完成三年棚改计划,成方连片棚户区基本消除,43个现代化小区拔地而起,数十万居民搬入新居,城市建设实现美丽嬗变。在此基础上,老城区保护性开发和新建曹州古城,“一老一新”遥向呼应,惊艳了岁月的容颜。

牡丹区是我市主城区,环城公园以内是老城区所在。老城始建于公元1446年,由明朝一代贤令、曹州知府范希正主持规划建设,其外圆内方的格局保留至今。老城区保护性开发项目分三期建设,首开区总投资5亿元,集中体现牡丹文化、黄河文化、祖源文化、临济文化、红色文化等要素,实现商、文、旅深度融合。老城区保护性开发、曹州古城、万福河景观带等市级重点工程实现突破,七里河湿地、环堤公园建成开放,方特熊出没主题公园正在建设,营造了大气秀丽的城市形态,城区道路满眼皆绿意,处处是风景,人民群众幸福感、获得感明显增强。

“城是一朵花,花是一座城”,牡丹区因花而命名。牡丹区认真贯彻落实习近平总书记视察菏泽精神,坚持“特色就是优势,就是潜力”,编制规划,综合施策,持续发力,以牡丹文化为总抓手,实现牡丹产业链深度融合发展。

依托丰富的牡丹资源、深厚的牡丹文化,重点引进打造牡丹文化“两馆一园”:国花博览馆、牡丹奇珍艺术馆、国际国花博览园。国际国花博览园项目规划建筑面积13.6万平方米,分为产品交易区、国花文化

展示区、商务接待区三个功能区,主要建设国花交易中心、国花博览馆、休闲酒店、观光塔、花海和水系景观等,建设成为全球国花交流展示平台。核心部分——国花交易中心,规划建筑面积4万平方米;国花博览馆是全国最大的牡丹主题博览馆组群。该项目采取花瓣式布局,包含五个部分,中心为集产品新闻发布、展示等活动为一体的牡丹中央大厅,周边为花艺馆、工艺馆、花艺馆、农技馆四个花瓣状分厅,计划今年上半年交付使用。

深挖“一都四乡”的深厚文化内涵,牡丹区做足“旅游+”融合文章,在城区北部规划建设七里河文化旅游产业带,包括牡丹奇珍艺术馆、中国智慧牡丹谷、牡丹小镇和国家牡丹农业科技园、国家农村产业融合

发展示范园两个国家级园区。牡丹奇珍艺术馆位于枫叶正红北邻,规划建筑面积13218平方米,该馆以牡丹文化为核心,主要陈列以牡丹要素的明清家具、古代近代名人字画、古代牌匾等,是目前中国最高档牡丹文化产品展示馆。中国知名收藏家、馆主费朝奇先生把40年精心收藏的相关牡丹文化珍品集中展示,大部分是世界罕见的文化作品,在文化艺术界有轰动效应。启用后,能与中国牡丹园、野生动物园等旅游景点贯穿一起,拉长旅游观光线,提升菏泽整个牡丹游品位及文化价值。通过融合发展,让菏泽牡丹名片更闪亮,菏泽“中国牡丹之都”的品牌享誉海内外。

记者 刘剑辉 通讯员 王付明

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局



3月24日,菏泽文旅集团施工人员在曹州牡丹园调试水上实景剧《曹州吟》雾森系统。据悉,第30届菏泽国际牡丹文化旅游节期间,曹州牡丹园将举行大型水上实景剧《曹州吟》演出。该剧共分雷泽之光、非遗瑰宝、水墨丹青、华夏武魂、琴台高会、国色天香六个篇章,时长45分钟,突出展现菏泽“一都四乡”文化和祖源文化内涵,演出将首次启用百米光影水帘、雾森等艺术表现手法,为广大游客呈现一场现代科技与舞台艺术相结合的视觉盛宴。

记者 李若生 摄



油菜花开引客来

3月23日,国花牡丹园内,成片的油菜花竞相绽放,吸引游客前来赏花观光。据悉,牡丹区黄堽镇依托当地自然环境、区位优势,在原有的采摘园、牡丹园等基础上,打造田园综合体、休闲农园、研学拓展等新型都市休闲农业经营主体,发展乡村旅游,带动当地农村劳动力增产增收。

记者 李若生 摄

安全问题 重金“悬赏”

举报最高奖励 50 万元

新华社济南3月23日电 (记者 陈灏)举报安全生产问题,最高可奖励50万元;企业内部职工举报,奖金再上浮20%——为调动群众参与安全生产问题监督举报的积极性,山东省出台规定,对举报行为开出重奖。

在山东省政府新闻办23日下午举行的新闻发布会上,山东省应急厅党委书记、厅长秦传滨介绍,进入2021年以来,山东省生产安全形势异常严峻,接连发生较大及以上生产安全事故,社会影响恶劣,暴露出企业主体责任不落实、安全管理不严格、风险隐患排查整治不到位、非法违法行为突出等严重问题。

根据新近出台的《山东省安全生产举报奖励办法》,任何单位、组织和个人对山东省任何行业、任何领域存在的任何事故隐患和非法违法行为,都可以举报。危险性高,易发生事故的危险化学品、矿山、工贸、民爆物品等22个行业和领域被纳入重点举报奖励范围。

根据事故隐患和非法违法行为的严重程度,《奖励办法》分类逐项明确了奖励金额,对举报核实的实名举报人分档给予不同额度的现金重奖。《奖励办法》具体规定了295项举报奖励情形,明确了“举报什么”“向谁举报”“奖励多少”。其中,直接奖励50万元的情形有19项,奖励30万元的情形有29项,奖励10万元至20万元的情形有91项。对未列明奖励情形的举报,经核查属实的,同样给予不同数额的奖励,最高奖励50万元。

对企业内部职工积极举报和举报瞒报、谎报事故的行为,山东省将给予重点奖励。《奖励办法》规定,企业内部职工精准举报本单位事故隐患和非法违法行为的,奖励金额在规定的基础上再上浮20%;对举报瞒报、谎报事故经查实的,视事故大小、情节严重程度分别给予举报人3万元至50万元的奖励。



3月23日,省派“加强农村基层党组织建设”工作队牡丹区总队组织50余名党员,赴冀鲁豫边区革命纪念馆开展主题党日活动,寻访革命足迹,传承红色精神。驻市联络员二级巡视员都昌林参加了活动。这次主题党日活动是工作队开展党史学习教育、进行党性党风教育活动的重要内容。通过参观学习,工作队全体党员受到了一次深刻的党性教育,接受了一次心灵的震撼和洗礼。记者 刘辉 摄

市法院举办习近平法治思想专题讲座

本报讯 (记者 胡德光)为深入学习贯彻习近平法治思想,筑牢政治忠诚根基,扎实做好法院队伍教育整顿,3月18日,市法院邀请市委党校政法教研室主任季福田教授作了习近平法治思想专题讲座。

季福田从充分认识习近平法治思想的重大意义、全面领会习近平法治思想的核心要义、深入学习贯彻习近平法治思想和筑牢政治忠诚三个方面,系统

解读了习近平法治思想的产生历程、主要内涵和精神实质。整个讲座内容丰富,条理清晰,分析透彻、深入浅出,使大家对习近平法治思想有了更全面、更深刻、更透彻的理解和把握。

市法院机关全体干警聆听了讲座。讲座结束后,大家组织了学习讨论,一致表示要以习近平法治思想为指导,公正司法,司法为民,勇于担当,清正廉洁,以优异成绩庆祝建党100周年。

市司法局扎实推进司法行政队伍教育整顿工作

本报讯 (记者 郭阳阳)政法队伍教育整顿工作开展以来,市司法局将教育整顿作为检验司法行政部门的一次大考,从思想上、行动上高度重视,扎实推进各项工作。

及时召开全市司法行政系统队伍教育整顿动员部署会、全市律师、公证、司法鉴定行业专项治理工作动员部署会议,深入贯彻落实上级关于政法队伍、司法行政队伍教育整顿部署会议精神,结合实际全面开展司法行政系统队伍教育整顿工作。制定《菏泽市司法行政队伍教育整顿工作方案》,印发《菏泽市司法行政队伍教育整顿工作指引》,建立全市司法行政队伍教育整顿工作领导小组,成立整治工作

政法队伍教育整顿

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚菏泽答卷

王恒冰:初心终不改 扶贫志不移

2月25日,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,华鲁集团派驻鄄城县大埝镇扶贫督导员、中科华鲁土壤修复工程有限公司副总经理王恒冰荣获全国脱贫攻坚先进个人。

“听到总书记宣布我国脱贫攻坚取得了全面胜利!作为曾经在扶贫一线奋斗过的一员,我非常激动。成绩的取得,得益于中国共产党具有无比坚强的领导力、组织力和执行力。实践证明,中国共产党是团结带领全国人民攻坚克难、开拓前行最可靠的领导力量。”这是王恒冰在大会现场最深切的感受。

四年来,王恒冰一直坚守在农村的扶贫道路上。农村,到底是呼吸新鲜空气、赏花摘果的休闲之所?还是干事创业、考验初心和耐心的磨炼之地?身份不同,答案各异,这一点,王恒冰体会更深——从驻村第一书记,帮扶工作队队长,到驻村扶贫督导员,四年的时间里,王恒冰历经身份转变,唯独初心不变。

脱贫攻坚一直有着千丝万缕的关系。他利用华鲁集团乡村振兴产业引导基金,建设了第一书记扶贫产业基地暨未来农

入糖牛楼村的那一刻起他就在想:“贫困的根在哪里?又是什么制约了村庄的发展,村子未来的路子该怎样走……”一个个问号不停地在他脑海里闪现着。

为了找到贫穷的“根”,王恒冰走访入户做调查。经过一番深入的了解,王恒冰得知,糖牛楼村建档立卡贫困户153户、453人,其中因病、因残致贫达70%以上。村里基础设施历史欠账比较多,没有一条好路,村里没有集体收入,留守老人和儿童较多,两委班子不健全,是市级党建薄弱涣散村……一个个现实的问题摆在了王恒冰面前。面对这些棘手的问题,王恒冰感觉到肩上的担子更重了。

接下来的日子里,王恒冰带领党员干部和帮扶群众日夜奋战在田间地头,完成了修路、通水、路灯、下水道、幼儿园、文化广场等一系列民生工程,在半年时间里一举补齐了十几年的民生设施欠账,坚定了党员干部和老百姓的信心。通过“一村一品”和“小菜园助推微扶贫”“芝麻糖甜向远方”等创客扶贫项目,增强了群众参与脱贫攻坚的内生动力,以“食品厂+糖坊+贫困户”脱贫带动模式激发了贫困群众参与脱贫攻坚的积极性,帮扶村老百姓看到了糖牛

楼未来发展的希望。

众人拾柴 同力协契

2019年3月底,王恒冰完成了第一书记帮扶任务,回到了单位。但华鲁集团对鄄城的帮扶却还在继续中,2019年4月,华鲁集团省派第四轮第一书记来到大埝镇;2019年5月,省派乡村振兴服务队来到凤凰镇。此时,王恒冰以驻地扶贫督导员的身份再次来到鄄城,协助华鲁集团第一书记和帮扶队员刘健、张穿雷、唐文义、贺辉开展驻地扶贫工作。

2019年秋天,连日来的高温、少雨,南苏楼村、王菜园村、东魏庄的7000多亩土地受到旱灾威胁。面对异常严峻的抗旱保苗形势,王恒冰一帮人看在眼里急在心里,经过紧急汇报征求支援,华鲁集团三个小时紧急拨付20万元援建资金到位,王恒冰和大家打破常规,紧急调度三支打井队不间断施工,仅仅利用十天时间打了十九眼深水井,新增灌溉面积2000余亩,减少群众损失80余万元。

不遗余力 只争朝夕

四年来,王恒冰与鄄城21个村庄的

脱贫攻坚一直有着千丝万缕的关系。他利用华鲁集团乡村振兴产业引导基金,建设了第一书记扶贫产业基地暨未来农庄三期和生物肥项目,建立村级项目储备库,探索扶贫资产管理长效机制,初步构建社会大扶贫格局……他带领帮扶工作队、帮扶村党员干部和群众,累计完成97项惠民工程,各类社会性资金投入近5000万元,惠及6个行政村、21个自然村、18000名群众,2020年帮扶村全部实现了脱贫。此外,王恒冰个人还先后捐助公益扶贫项目9项、资助7个贫困家庭,2018年荣获山东省脱贫攻坚先进个人荣誉称号。

脱贫摘帽,不是终点,而是新生活的起点。目前,王恒冰已经返回单位正式上岗,回顾四年来的驻村扶贫经历,他深情地说:“我们给老百姓做了一点应该干的事情,这是一名党员应该做的事情,这是我们的责任和使命。在村子里,吃过热腾腾的面条和热鸡蛋,这种亲情终生难忘。衷心希望村里老百姓生活越过越好、日子越来越有奔头!”

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞